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   Мотиви за приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за
дейността на „Синя зона” и платените паркинги.

    С решение №143/24.04.2024 година Общински съвет гр.Разлог разшири обхвата на
зоните за кратковременно платено паркиране „Синя зона” с още 6 улици и
актуализира таксата за паркиране, която към момента е 0.77 евроцента за 1 час
престой. Това решение имаше положителен ефект както по отношение на
осигуряването на по-голям брой свободни паркоместа в централната част на града
ни, така и по отношение на финансовото състояние на предприятието, което и за
изминалата 2025 година е с положителен финансов резултат.

 Въпреки това, проблемът с осигуряването на свободни места за паркиране се
задълбочава поради малкият капацитет на зоната – общо 300 паркоместа и
непрекъснато нарастващият брой автомобили, като в пиковите часове на деня
заетостта на паркоместата е почти 100%. Почти ежедневно се налага затваряне на
платения паркинг на ул.”Г.Делчев” и ул. „Хр.Ботев”за определено време поради
липса на свободни места за паркиране, като същото се отнася и за цялата „Синя
зона”.

  От друга страна инфлацията за последните 5 години според данни на НСИ е 41.4%,
а рязкото поскъпване на енергоносителите води до увеличаване на разходите за
издръжка – горива, ел.енергия, материали, външни услуги и др. Увеличават се и
трудовите разходи и дължимите за тях данъци и осигуровки. Всичко това налага
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вземането на своевременни мерки за доброто финансово състояние на
предприятието.

  Друг по-скоро технически елемент от дейността ни, който изисква коригиране на
цената е работата на паркоматите за заплащане таксата за паркиране в брой или с
банкова карта и поръчката на талони за паркиране в „Синя зона”

  След приемането на еврото в България от 01.01.2026 год. паркоматите на
ул.”Шейново” и паркинг „Лъвовете” приемат плащания само с банкова карта и не
приемат евромонети с номинал по малък от 0.50 евроцента, като изискването на
поддържащата фирма за подмяна на монетниците е цената да е кратна на 0.50 - 0.50
евроцента, 1 евро , 1.50 евро или 2 евро на час.

  Талоните за заплащане на таксата за паркиране в „Синя зона” на хартиен носител
които са ценни книжа на МФ и се поръчват и отпечатват в печатница „Демакс”АД са
с двойно обозначаване на цената в лева и евро – съответно 1.50 лв / 0.77 евроцента
за 1 час престой , като периодът през който можем да работим с тях изтича на
08.08.2026 година. В тази връзка също е необходимо актуализация на цената за да
може своевременно да се извърши поръчката, изработката и доставката на новите
талони за „Синя зона” с цена само в евро.

Продажбите от талони формират около 60% от приходите на предприятието.

  Актуализацията на таксата за почасово паркиране в „Синя зона” и платените
паркинги и привеждането и към пазарните нива спрямо инфлацията и други
икономически фактори влияещи на ценообразуването има за цел осигуряването на
повече свободни места за паркиране и намаляване на трафика и задръстванията в
зоните за платено паркиране. Основният ни аргумент е че по-високата цена ще
ограничи броят на автомобилите влизащи в централна градска част и ще се намали
времето за паркиране от водачите, поради което паркоместата са постоянно заети.
Така ще се осигури и по-висока ротация на автомобилите позволявайки на повече
хора да намерят място за краткосрочно паркиране.

Причини, които налагат приемане на изменението и допълнението на Наредбата :

Основната причина поради която се налага изменение и допълнение на Наредбата е
изключително натоварения трафик на автомобили в Централна градска част и
липсата на свободни места за паркиране.

Финансови и други средства необходими за прилагането на Наредбата:

За прилагането на Наредбата за изменение и допълнение на Наредбата за дейността
на „Синя зона” и платените паркинги не са необходими допълнителни финансови
средства, както и ангажирането на допълнителен човешки ресурс.

Цели, които се поставят с приемане на промените в Наредбата: Главна цел е
създаването на необходимите условия и предпоставки за разтоварване на централна
градска част от ППС с оглед осигуряване на повече свободни паркоместа и
улесняване на гражданите при паркиране в работни дни. Цел на предлаганите
промени в Наредбата е и актуализиране на таксата за почасово платено паркиране в



„Синя зона”и платените паркинги съобразно променените ценови условия и
осигуряване на по-голям брой свободни паркоместа в зоните за платено паркиране.

Очаквани резултати:

Очакваните резултати от изменението на Наредбата са подобряване организацията
на движение и паркиране в „Синя зона”и платените паркинги, увеличаване на
свободните паркоместа срещу заплащане и подобряване финансовите резултати на
предприятието.

Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

При изготвянето на проекта за изменение и допълнение на Наредбата, преди

приемането и от Общински съвет гр.Разлог са спазени всички изисквания за
издаване на подзаконови нормативни актове, съобразно ЗНА, Административно-
процесуалния кодекс /АПК/ и Указ №883 за прилагане на ЗНА, Закона за местното
самоуправление и местната администрация /ЗМСМА/и Закона за общинската
собственост/ЗобС/. Проектът е съобразен с европейското законодателство, както и с
разпоредбите и целите на националното и местното законодателство.
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